
Tripammer Károly 
(1872. december 18., Nagykanizsa–1926. június 3., Pécs)

Erdőmester, aki erdészeti tanulmányait Selmecbányán végezte 1890 és 1895 
között. A selmecbányai Bányászati és Erdészeti akadémia korának jelentős 
nemzetközi intézménye volt, ahol a hallgatók neves professzorok kezei alatt 
szerezték diplomájukat. A fiatal erdész 1894-ben, még egyetemista korában állt 
a város szolgálatába erdőhivatali segédtisztként. Az akkori főispán így ajánlotta 
ebbe a munkakörbe: „...akinek személyes megjelenése, erős testalkatú és 
képzettségű uradalmi erdőgyakornokot helyettesítésre ajánlani bátorkodom.” 
A mecseki erdőgazdálkodás kezdeti időszakától, 1912-től a szerb megszállás 
idejének kivételével főerdőmérnök, Pécs szabad királyi város erdőhivatalának 
vezetője. Az általa vezetett városi erdőhivatal a Széchenyi téren újonnan épült 
városháza második emeletén helyezkedett el.
A faállományok lábon történő eladása helyett a fakitermeléseket szerződött 
munkásokkal végeztette, vagyis áttért a házi termelésekre és értékesítésekre. 

A faanyag szállításának nehézségeit látva erdészeti fagazdaságot állít föl, tíz 
pár lóval és tíz erdei fuvarozásra alkalmas igáskocsival. A szerb megszállás 
alatt, 1920 szeptemberében hivatalából felmentik. 1921. augusztus 22-én a 
szerb megszállást követően kerül vissza a 14 fős erdőhivatal élére.

Érdemei közé tartozik az erdőn átvezető műút és turista-hálózat kiépítése. 1923-ban fognak az erdei kövesút építéséhez, 
amely a Mecsek kaputól (a mai Hunyadi János út végétől), a Manduláson keresztül a Lapisig, majd a Keresztkunyhó és 
a Kozári erdészház érintésével a mánfai országútig tartott. 1926-ban az útépítés már második szakaszában jár, amikor 
Tripammer Károly 55 éves korában váratlanul elhunyt.
Munkáját az 1926. június 11-iki tanácsülésen elhangzott polgármesteri beszámoló értékelte: „Mélyen megragadott 
bennünket Tripammer Károly városi erdőmesternek csak a közelmúltban történt váratlan elhunyta. Benne a város 
törvényhatósága tiszti karának érdemes és buzgó tagját gyászoljuk, aki három évtizedet meghaladó hűséges és 
odaadó munkásságával, kiváló szaktudásával, értékes tapasztalatokban gazdag gyakorlati érzékével, kiterjedt erdő-
gazdálkodásunk fejlesztése érdekében végzett legteljesebb mértékben elismerésre méltó tevékenységét. Ezúttal 
indítványozom, hogy a főtisztviselő érdemét a mai közgyűlés jegyzőkönyvben megörökíteni... kegyeskedjék.”
Az Országos Erdészeti Egyesület 1894. május 16-án vette fel tagjai közé az akkor még uradalmi erdőgyakornok 
Tripammer Károlyt.

Tripammer-fa
Tripammer Károly, Pécs szabad királyi város egykori erdőmesterének a nevét ez  a kocsányos tölgyfa viseli. Az emlékére bekerített 
és táblával ellátott öreg kocsányos tölgy a hetvenes évek elején egy viharban derékba tört, és elpusztult. Az emlék továbbörökíté-
sére az erdészet egy közelében álló másik kocsányos tölgyet jelölt ki. Fakerítéssel körbe vette, és egy emléktáblát helyezett fel rá 
Tripammer-fa felirattal.

A Tripammer-fa a turisták és az erdészek egyaránt kedvelt pihenőhelye. Néhány kiemelt példa az elmúlt évtizedek eseményeiből:

Károly Tripammer
(Nagykanizsa, 18 December 1872 – Pécs, 2 June 1926)

Forester, studied forestry in Selmecbánya (now Banská Štiavnica, SK)  between 1890-95. During his senior year at 
university, he joined the Pécs Municipal Forestry as a forest officer. With the exception of the Serbian occupation of 
Baranya County in 1919, he worked at Mecsek Forestry as chief forest engineer ever since the formation of the com-
pany in 1912. He also became general manager of the Pécs Municipal Forestry.
Tripammer’s main achievements include the paved road running through the forest and several developments to lo-
cal hiking trails. An outstanding and resourceful professional, he died unexpectedly at age of 55.

The Tripammer Tree

A popular resting place of hikers and foresters alike.
Pictures feature the 1958 Foresters’ Annual Itinerant Conference, hiker and journalist Pál Rockenbauer and his team 
visiting the Tripammer Tree in 1986 during the shooting of his documentary serial “One and a Half Million Steps in 
Hungary”, and Foresters’ Nationwide Contest in 2010.

ÁLLíTOTTA 2011-BEN:
ORSzÁgOS ERDÉSzETI EgyESüLET
MECSEK EgyESüLET
BARANyA MEgyEI TERMÉSzETBARÁT SzövETSÉg

„Tripammer-fa legendája.”

Én így hallottam: Tripammer Károly a Pécs szabad királyi város erdőhivatalának  erdőmestere volt, aki a kozári vadászház-
ban lakott. Egy nap Melegmányból hazafele tartott, amikor megtámadta egy sebzett vadkan. Nem tudott hová menekülni, 
mint az akkor még fiatal kocsányos tölgyfára. Fél éjszakát töltött ott, míg biztonságot érezvén lemászott.
Másnap elment az életét megmentő fához és hálája jeléül két ágat összekötött (ami a következő években összenőtt), hogy 
hirdesse életmentő szerepét. Később léckerítéssel védte, majd egy fehér alapon fekete betűkkel ellátott fémtáblával jelöl-
te meg. Azóta a kerítés és a tábla is többször cserélve lett, melyben jómagam is részt vettem.
Mindezt hallottam Tihanyi Kálmán bácsitól 1952 decemberében, aki ott lakott akkortájt és 75 éves volt.
Én most 2011-ben 64 éves vagyok. Én is laktam a Kozári vadászházban öt évig, 1952–1957-ig. Édesapám is erdész volt id. 
Jerszi Lajos. Tihanyi bácsitól hallott történet emlékét ma is őrzöm.

Tisztelettel: Ifj. Jerszi Lajos

1958-ban az Országos Erdészeti Egyesület ván-
dorgyűlésének egyik helyszíne volt. Ez az erdész 
szakma éves seregszemléjének számító rendez-
vény, amelynek a hagyománya egészen a XIX. 
századig nyúlik vissza.

1986. október 4-én Rockenbauer Pál és társai az 
„...És még egymillió lépés” című film forgatócso-
portjával jártak itt.

Az Országos Erdészeti Egyesület 2010. évben  
itt rendezte az országos erdészversenyt, ahol  
az „Év erdésze” címet nyeri el a legjobb erdész-
technikus.
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